Proyecto Guao

Adicion de las Razones trigonométricas

La suma de razones trigpnométricas es la adiciéon de fracciones de angulos

1. Seno del &ngulo suma:
sen (a + ) = sena - cos f + cos « - sen 3

2. Coseno del angulo suma:

cos (@ + f3) = cosa - cos 3 — sen « - sen [3

3. Tangente del angulo suma:

tan a + tan 3

tan (o + 3) = -
( ) 1 —tana-tanf

Ejemplo 1.

Sean dos angulos, a=30° y B=60°. Las razones trigonométricas de su angulo
suma son:
= Seno del angulo suma (30°+60°):

sen (30° 4+ 60°) = sen 30 - cos 60° + cos 30° - sen 60° =
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Ejemplo 2.

Coseno del angulo suma (30°+60Q°):

cos (30” + 60°) = cos 307 - cos 60” — sen 307 - sen 60° =

V3l 1V3 _ V3 V3

2 2 2 2 4 4

=0 = cos 90"


http://www.universoformulas.com/matematicas/trigonometria/seno/
http://www.universoformulas.com/matematicas/trigonometria/coseno/
http://www.universoformulas.com/matematicas/trigonometria/tangente/
http://www.universoformulas.com/matematicas/trigonometria/razones-trigonometricas/
http://www.universoformulas.com/matematicas/trigonometria/seno/
http://www.universoformulas.com/matematicas/trigonometria/coseno/

Ejemplo 3.

Tangente del angulo suma (30°+60°):
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tan (30 + 60°) =
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EJERCICIOS RESUELTOS

1. Sen105° Solucioén:

Sen (A +B)=Sen A. Cos B+ Cos A. Sen B

A=60°

Sen105°

2. Calculo de tg 105° Solucioén:

tg 105°=tg(60°+45°)=

B=45°

=Sen ( 60° + 45°)
=Sen 60°.Cos45°+ Cos60°.Sen45°

_V3 V2 132 6 V2
T272 "272 4 a4
Sen 105°= J—ZJZ

tgeo°+tgase
1-tge0°.tg4s°

_V3+1 V341
T1-v31  1-v3

Racionalizando:
(V3+1) (1+J_) V3+3+1+V/3 4+2\/__ 243

(1-/3) (1+V3)

1-3

tg 105°=-2-/3


http://www.universoformulas.com/matematicas/trigonometria/tangente/
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Obtener el valor exacto de
cos90°

Calcular Sen 45°

A partir de 30° y 45° obtener
el valor exacto de sen75°

A partir de 30° y 45° obtener
el valor exacto de cos75°

A partir de 30° y 45° obtener
el valor exacto de tan75°
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Solucién:
Cos90°=(cos(30°+60°))
=c0s30°.c0s60°-sen30°.sen60°
V31 1 V3

T 2'2 272

= Co0s90°=0

Solucién:
Sen45°=(sen(30°+15°))
=s5en30°.cos15°+co0s30°.sen15°

=1 0,96 +2.0,25
2 2

=0,96 +0,25.(1,73) :0,96 + 0,43 — 1,39

2 2 2 2 2
Sen45°=0.695

Solucién:
Sen75°=(sen(30°+45°))
=sen30°.cos45°+cos30°.sen45°

1 V2 V3 V2
R -
22 272
_V2+V/6
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Solucion:

€0s75°=(cos(30°+45°))
=c0s30°.cos45°-sen30°.sen45°
V3 V2 1 V2

2" 2 2'2

_V6-2

T4

Solucién:

tg75°=tan(30°+45°)

V3 V3+3

tg30+tg4s - +1 343

tg(300+450)= S0 ST _ 588
1-tg30.tg45 ,_¥3; 3=¥38 3-3

3

3

Racionalizando:

(V3+1) (3+/3) _ 3\/§+3+9+3\/§:12+6\/§:6(2+\/5 —oy

(3-3) (3+v3) 9-3 6

tg75°=2+./3)

6

¥6)
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8. A partir de 30° y 15° obtener Solucion:
el valor exacto de tan 45° Tg45°=tg(30°+15°) )

tg30+tgls _ 510,26

tg(30°+15°)= 1-tg30£915 _1_%,(0,26) -
tg(30°+15°)= 702 =1

9. Encontrar el valor exacto de Solucion
cos (105°)

cos (A + B )=cos A. cos B—sen A. senB
A=60° B=45°

Cos105° =cos ( 60° + 45°)
=cos 60°.cos45° — sen 60°.sen45°

_1 V2 V3 V2 42 V6
272 22 4 4
c:os105°:ﬁj6

10 Encontrar el valor exacto Solucion:
de sen (1+12) Usando el hecho que n/12=n/3—n/4 y la formula del Seno

de la diferencia de dos angulos:
sen (n+12)=sen (n/3 +n/4)
=sen (n/3) .cos (m/4) +cos (n/3) .sen (n/4)
=(3V2). (2V2) +(1/2). (2/2)
=12 +1/2
=25/2
sen ( m+12)=25/2
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